



# Чемпионат страны стартовал!

**ТОРЖЕСТВЕННО СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ 1970 ГОДА, ВПЕРВЫЕ ФЛАГ ПЕРВЕНСТВА СССР ПОДНЯТ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ.**

Наш город стал ареной соревнований, в которых в борьбе за Всесоюзное первенство выступают лучшие спортсмены страны, представители всех спортивных обществ и организаций.

19 марта, 18 часов. Под звуки марша на площадь вступает колонна спортсменов. Впереди гордо реет огромное полотнище Государственного флага Союза ССР.

Командующий парадом, неоднократный чемпион страны и двукратный чемпион мира, заслуженный мастер спорта СССР и заслуженный тренер Владимир Куанин рапортует членам оргкомитета о готовности участников Всесоюзного первенства и соревнованиям.

Гостей приветствует член оргкомитета, секретарь городского комитета партии Н. С. Савельев. Представитель Всесоюзного комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР и федерации лыжного спорта С. А. Богачев обращается к участникам и судьям со словами доброго напутствия.

Право поднять флаг соревнований предоставляется чемпиону мира Галине Кулаковой, Вячеславу Веденину, Алевтине Олюниной, Фелору Симашову, Нине Федоровой, чемпионам СССР Анатолию Насекину и Маргарите Мальцевой. Под звуки Гимна Советского Союза флаг соревнований медленно поднимается на мачту.

В заключение главный судья соревнований, судья всесоюзной категории Ю. А. Федоров объявил порядок соревнований. Вчера состоялись первые старты. Читайте о них на 4-й странице. На снимке (вверху): парад участников соревнований.



По установившейся традиции командам-участникам преподносятся памятные сувениры. Вручает их «Хозяйка медной горы».

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 57 (8958). Год издания 39-й.

СУББОТА, 21 МАРТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР седьмого созыва, на основании статьи 54 Конституции (Основного Закона) СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет: назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 14 июля 1970 года.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
19 марта 1970 г.



## ДОБРАЯ ВЕСТЬ

НОВОТРУБНЫЙ завод занимает одно из ведущих мест в трубной промышленности страны. Однако славится он не только своей добротной продукцией. Доброй известностью пользуются новотрубники и за широкое внедрение научной организации труда, за высокую культуру производства.

И вот можно поздравить новотрубников с новой большой победой: получено сообщение за подписью министра черной металлургии СССР тов. Казанца и секретаря ЦК профсоюза работников металлургической промышленности тов. Дмитриевского о том, что завод представлен к награждению Почетными дипломами Совета Министров СССР и ВЦСПС за научную организацию труда и высокую культуру производства.

## НЕИССЯКАЕМЫЙ РОДНИК

КОЛЛЕКТИВ пятого цеха хромпикового завода — один из пионеров введения лыжных лыжных лицевых счетов экономии. Химки борются за рациональное расходование сырья и материалов, электроэнергии и пара. Ежемесячно они вносят на свои лицевые счета тысячи сэкономленных рублей. За минувший год в цеховую копилку поступило двадцать три с половиной тысячи рублей.

В последние недели перед знаменательной датой начал соревнова-

ния особенно высока: каждая смена стремится подготовить достойный трудовой подарок к юбилею Ильича, сэкономить как можно больше сырья и материалов. И хотя первые два месяца пришлось цеху работать в очень сложных условиях, все равно коллектив сумел записать на лицевой счет более тысячи рублей. Самый весомый вклад внесла смена мастера Н. С. Ягодина — 780 рублей.

П. КРИВОЛАПОВ,  
экономист цеха № 5  
хромпикового завода.



## К НОВЫМ УСПЕХАМ

— Семен Александрович, вы, видимо, впервые в нашем городе? Ваши впечатления о подготовке к чемпионату страны?

Вчера в районе спортивной базы «Бодристь» Новотрубного завода началось лично-командное первенство СССР по лыжным гонкам. Накануне чемпионата наш штатный корреспондент Л. Кунаркин, тренер спортклуба «Уральский трубник» встретился с С. А. Богачевым, представителем Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР. Предлагаем вниманию читателей запись состоявшейся беседы.

— Пет, с Первоуральском я уже немного знаком. Летом мы были здесь, ознакомились тогда с трассой. Надо отдать должное оргкомитету, который проделал большую подготовительную работу. Перво-

уральцы, мне кажется, все предусмотрели, чтобы разместить участников соревнований, организовать их питание. Решены и транспортные вопросы. Дистанция подготовлена неплохо.

— В нынешнем году все-

на на Урале равняла. Как относятся лыжники к оттепели, не помешает ли она состязаниям?

— Не помешает, хотя небольшая морозец был бы желателен. Хорошо также, что сейчас нет ветра. Но все-таки судейская коллегия внесла изменения в начало соревнований. В связи с теплой погодой они будут начинаться на 11 утра, как предусматривалось ранее, а в 10 часов. Некоторые изменения воз-

можны и в дальнейшем.

— Ваше мнение об организации мест старта и финиша?

— Очень отраднo, что на старте и финише команды будут размещены просто отлично. Каждой из них выделено по две комнаты, есть холлы для отдыха, на террасах — отличное место для подготовки лыж.

Нынешний чемпионат впервые проводится в Первоуральске. Он знаменателен также и тем, что ва-

ша сборная успешно выступила в Чехословакии на чемпионате мира. У всех участников поэтому одно желание — добиться хороших результатов.

Городские партийные и общественные организации многое сделали для того, чтобы соревнования прошлись успешно. Есть все основания надеяться, что нынешнее лично-командное первенство СССР займет подобающее место в истории советского спорта.



9022 первоуральца представлены партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями к награждению юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Среди представленных к награде 6700 рабочих, бригадиров, мастеров производства, 1230 специалистов народного хозяйства, 3836 женщины.

На очередном городском семинаре руководителей групп политинформаторов с докладами выступили второй секретарь городского комитета КПСС М. Е. Морозов, заведующий отделом пропаганды и агитации М. И. Бусыгин, заведующий кабинетом политпросвещения К. К. Гоголов, инструктор горкома Т. В. Братцева. Они дали методические указания по проведению политической информации в апреле и мае.

Состоялось заседание городской комиссии по подготовке и проведению празднования Первомайских дней. Председатели заводских комитетов профсоюза, секретари партийных организаций, руководители учрежденный обменялись мнениями, поделились своими планами. Председатель исполкома горсовета В. А. Гришаков и заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС М. И. Бусыгин ответили на вопросы, познакомили присутствующих с планом городских мероприятий.

Директором фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая назначен Сергей Петрович Чернокутов, 1923 года рождения, член КПСС с 1946 года, имеющий высшее юридическое образование. Последнее время С. П. Чернокутов работал заведующим кабинетом политического просвещения парткома Новотрубного завода.

Партком хромпикового завода рассмотрел и утвердил план мероприятий для усиления воспитательной работы по месту жительства в связи с наступлением весенне-летнего периода. Член парткома Э. К. Бурбулис рассказал, что намеряют сделать пять советов по коммунистическому воспитанию в микрорайонах. Принято также решение о проведении 11 апреля коммунистического субботника на заводе.

Бюро горкома ВЛКСМ посвятило свое заседание постановке воспитательной работы среди молодежи треста Уралтяжтрубстрой. С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ треста А. Иванов. На бюро присутствовали секретари комитетов комсомола строительных управлений и субподрайонных организаций. За неудовлетворительную постановку воспитательной работы среди молодых строителей секретарию комитета комсомола треста Уралтяжтрубстрой А. Иванов объявлен выговор.

## ЧТОБЫ ЗНАЛ КАЖДЫЙ

Новыми трудовыми успехами отметил начало 1970 года коллектив второго цеха Новотрубного завода. В январе, например, он завоевал первое место среди основных цехов. На 100,3 процента выполнен и февральский план. Не снижает трудовые показатели коллектив и в этом месяце.

В развернувшимся социалистическом соревновании по досрочному выполнению повышенных обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина труженники цеха стремятся добиться еще более высоких производственных и экономических показателей. Здесь в каждой смене, бригаде, отделе имеются свои обязательства. Они вывешены в конторках отделов на видном месте и большинство рабочих их хорошо знает.

На бойком месте доска показателей ежедневной ра-

боты смея, бригад и отделов. Она регулярно обновляется и около нее часто останавливаются группы рабочих. Здесь же висит доска с фамилиями лучших рабочих цеха, завоевавших первенство в соревновании за предыдущий месяц. Портреты передовиков, наглядно оформленные материалы дополняют этот уголок цеха. Одним словом, гласности соревнования администрация, партийная и профсоюзная организации стали уделять больше внимания. Производственно-массовая комиссия цехового комитета профсоюза проверяла, например, как организовано соревнование и ведется ежедневный учет выполнения принятых обязательств в отделах подготовки труб, станковом, горячем, отделе и сдачи баллонов. Итоги этой проверки детально обсуждены на цеховом комитете.

При подведении итогов соревнования на расширенном заседании цехового комитета победителям присуждается переходящее Красное знамя цеха, вымпелы, а также денежные премии. Все это вместе взятое способствует более полному развитию соревнования, его гласности и будит творческую инициативу самих рабочих.

Сейчас в цехе разработаны и успешно внедряются новые условия соревнования. Число передовиков, представляемых для занесения на Доску почета, установлено в пропорции один человек от семи. Учитываются также показатели, как наибольший охват трудящихся соревнованием за коммунистический труд и быт, участие в общественных формах управления производством, дежурство в народной дружинке.

В соревновании по профессии рабочие, признанные четыре раза подряд победителями, представляются в заводской комитет для награждения почетной грамотой предприятия, а шесть раз в году присваивается звание «Лучший рабочий завода».

Однако встречаются еще и упущения. Каждый ударник коммунистического труда и борющийся за это звание имеет свои обязательства. Как он их ежедневно выполняет и что ему мешает правильно организовать свой рабочий день, чтобы ритмично, без штурмовщины трудиться? Этим должны заниматься не только мастера, бригадиры, но и работники цехового отдела организации труда. Нельзя сказать, что представители этого отдела не интересуются таким вопросом. Их можно часто видеть проверяющими, когда рабочие фактически начинают свою смену и в какое время кончают. Это правильно, выявлять резервы производства надо. Од-

нако следовало бы в таких случаях проанализировать весь ход рабочего времени, так как частенько случается, что бригады «штурмуют». А ведь при правильной организации рабочего дня этого не было бы. Значит, и качество продукции улучшилось бы, уменьшился брак.

Не часто, но все же в цехе появляются «молнии», рассказывающие о той или иной бригаде, которая выполнила сменные показатели на 125—135 процентов. А почему бы эти «молнии» выпускать хотя и не ежедневно, но систематически и рассказывать в них о работе бригад не только отделки, как это бывает, но также о бригадах и других отделах цеха? От этого только выиграет гласность соревнования и еще более улучшатся производственные показатели каждого рабочего, бригады, цеха.

П. ШЕВЕЛЕВ,  
отжигальщик второго  
цеха Новотрубного  
завода, рабкор.



Людмила Ивановна Михалева работает во втором цехе трикотажного ателье фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая. Она мастер по пошиву трикотажных изделий. Имеет высший разряд и считается отличной швеей. Нормы постоянно перевыполняет, изделия сдает хорошего и отличного качества.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Клубы — по интересам

Организация досуга молодежи — одно из главных звеньев в работе комитета комсомола хромпикового завода. Ведь от того, насколько полно и активно будут жить рабочие, как содержательно проводить свободное время, зависит их духовный рост, отдача на производстве.

На нашем заводе занимаются в различных секциях более 300 человек. У нас есть чудесная база отдыха, на которой в выходные дни собирается до тысячи любителей лыжного спорта.

Почти каждое воскресенье на базе проводятся культурные мероприятия. Комитет комсомола интересуется досугом и тех, кто в выходные дни остается в городе. Проводятся коллективные походы в кино, театр, Дворец спорта. На заводе хорошо развита художественная самодеятельность.

Несмотря на большую ра-

боту комитета комсомола по организации досуга молодежи, есть и недостатки. Около 200 молодых рабочих не участвуют ни в спортивных секциях, ни в художественной самодеятельности. Хуже организован досуг той категории молодежи, что работает по сменам.

В настоящее время комитет комсомола разрабатывает анкету, по результатам которой мы выясним запросы комсомольцев и проблемы в нашей деятельности, ориентируемся, как быстрее их устранить.

У нас зреет хорошая идея — создать клубы по интересам. Они станут центром большой и многогранной работы по организации досуга молодежи.

В. МАМИН,  
заместитель  
секретаря комитета  
ВЛКСМ  
хромпикового завода.

### \*НОТ — проблема комплексная

## Прочный фундамент

В ПРОШЛОМ году в Москве мне удалось побывать на Выставке достижений народного хозяйства. Строители и монтажники, работники предприятий строительной индустрии в своем навильное продемонстрировали достижения по внедрению планов научной организации труда.

Среди множества ярких и красочных документов не потерялся и стелс со знакомой фотографией. На фоне крана на меня смотрел Василий Васильевич Политиков. А другие снимки показывали опыт его бригады на монтаже жилого дома. Тут же были лаковичные, но емкие записи о том, что дало коллективу внедрение плана НОТ. Главный комитет ВДНХ наградила заслуженного строителя Е. В. Политикова золотой медалью, а главного механика управления А. К. Бабушкина — бронзовой.

Не случайно такое совпадение: монтажник и механик. Оба — члены творческой группы четвертого управления по разработке плана НОТ.

Скажем о Бабушкине. Александр Константинович вместе с коллективом механической мастерской как бы подвел техническую базу под новы монтажников. Впервые была внедрена металлизация сборных узлов. Рационализаторы создали новую монтажную оснастку. В мастерской изготовили комплекс установок и приспособлений для герметизации стыков, монтируемых зданий специальной мастикой, подготовили разнообразный инвентарь, инструмент. Это позволило значительно улучшить организацию труда монтажников и повысить его производительность.

Бригада В. В. Политикова ввела четкую звеновую систему. Всего их четыре: три вспомогательные и одно вспомогательное. Они действуют в три смены. Причем, в

первую и вторую параллельно с монтажом производится прием изделий и конструкций на объектный склад. Вспомогательное звено работает только в одну смену. Все монтажники владеют двумя-тремя смежными профессиями. Так, бригада монтировала дом в Новоуральске. Потребовалась кирпичная кладка. Рабочие обошлись без посторонней помощи.

На складе поддерживается порядок — строго по схеме расставлены кассеты и пирамиды под железобетонные и другие конструкции. Они устанавливаются так, чтобы удобно было стропить. Штабеля снабжаются табличками с указанием марки изделий.

Для четкой организации процесса здание разбивается на две захватки в пределах этажа. Монтаж идет по очереди на каждой захватке по совмещенному графику.

Материалы на стройку завозят в специальных ящиках емкостью 0,25 кубометра и в соответствии с заявкой, которую бригадир дает диспетчеру накануне. Поэтому весь раствор и бетон укладывают.

Все смонтированные бригадой дома за последние шесть лет сдаются государственной комиссии с оценкой «хорошо». Тому способствует самоконтроль за качеством, сдача работы одного звена другому. В журнале записывается оценка качества каждой операции.

Вся большая и кропотливая работа ведется под контролем партийной организации. На одном из собраний стоял вопрос о задачах коммунистов во внедрении планов НОТ. После этого партбюро периодически следило за ходом выполнения постановления.

Политинформаторы посвятили одну из бесед с рабочими теме «Научная организация труда в строительстве».

Сейчас создана новая творческая группа под руководством главного инженера Ю. В. Кротова. Ее задача — разработать план НОТ на плотничные, кровельные, изоляционные и стекольные работы. Уже продумываются мероприятия, а некоторые из них начали внедрять. Это комплектация в УПК лаги, подготовка и поставка полов комплектами.

Практика показала, что без совершенствования организации труда и управления производством сейчас не обойдешься. Следует добиваться более ритмичной и комплексной поставки на строительные площадки изделий и конструкций. Ведь грош цена любому плану НОТ, хотя бы и идеально составленному, если снабженцы будут подводить.

Несомненно, что отдельные вопросы решить не так-то просто. Сошлюсь на факт. Строители получают из Нижнего Тагила гипсовые перегородки не по размерам, без проемов. Приходится вырубать проемы для дверей. В результате идут большие отходы, брак. Теряется рабочее время.

Словом, следует творчески, действительно научно подходить к решению каждой проблемы, привлекать широкий актив, недовоское движение сделать на стройках города подлинно массовым. Заботы окупятся сторицей.

Н. КОРДЮКОВ,  
редактор газеты  
«Строитель».



